
ین سری ت      –اصول ادوات  – ۳۱مر

  

𝑁஻با بایاس مستقیم فرض کنید   npnدوقطبی  ترانزیستوردر یک  -۱ = 5 × 10ଵ଺𝑐𝑚ିଷ   و𝑁஼ = 2 × 10ଵହ𝑐𝑚ିଷ  و عرض متالورژیکی بیس

0.7𝜇𝑚 باشد.می  

   یابد. افزایش می 10𝑉به  2𝑉از  C-Bتغییرات عرض بیس را وقتی ولتاژ  الف)

𝐷஻اگر ب)  = 25 𝑐𝑚ଶ/𝑠    و𝑉஻ா = 0.6𝑉  .باشد، با استفاده از نتایج قسمت الف ولتاژ ارلی را پیدا کنید  

  

𝑁஽ாبا   npnدر یک ترانزیستور دوقطبی  -۲ = 10ଵଽ𝑐𝑚ିଷ  و𝑁஺஻ = 10ଵ଻𝑐𝑚ିଷ  و𝑁஽஼ = 10ଵ଺𝑐𝑚ିଷ  و عرض فیزیکی بیس𝑊஻ =

1 𝜇𝑚 ،.در شرایط تعادل در دمای اتاق قرار دارد 

𝐸ி| و  𝑊 نظیر عرض بیس(با نشان دادن مقادیر عددی مهم  رسم کنیدبه دقت نوارهای انرژی را برای افزاره در تعادل الف)  − 𝐸௜| مختلف)در نواحی   

  نمودارهای بار، میدان و ولتاژ الکتریکی را بر حسب مکان با نشان دادن مقادیر رسم کنید.ب) 

𝑉஻ாج) حال با فرض  = 0.5𝑉  و𝑉஻஼ = −1𝑉  نوارهای انرژی را رسم کنید. عرض بیس چه تغییری کرده است؟ نمودارهای قسمت ب) را بر نمودارهای

  های قبلی (شرایط تعادل) رسم کنید.روی نمودار

  

𝜏ேیک ترانزیستور دوقطبی با پارامترهای کنترل بار زیر موجود است:  – ۳ = 10𝑛𝑠; 𝛽ே = 100; 𝜏ோ = 40𝑛𝑠; 𝛽ே = 5  

𝐼஼که (بار جمع شده در حالت مستقیم) را با فرض این 𝑄ேالف)  = 2𝑚𝐴 ی ناحیه اشباع و ترانزیستور در لبه𝑉஼஻ = 0𝑉 کند را محاسبه کنید. کار می  

𝐼஻اگر ب)  = 0.5𝑚𝐴   و𝐼஼ = 2𝑚𝐴 شده در حالت مستقیم (باشد، بارهای جمع𝑄ே) و معکوس (𝑄ோقایسه های قسمت قبل م) را محاسبه و با جواب

  کنید. 

  

  مطابق شکل داریم:  pnpیک ترانزیستور دوقطبی   - ۴

𝑉ா஻الف) به ازای  = 0.6𝑉  و𝑉஻஼ = 6𝑉  ، 𝑊஻.را محاسبه کنید 

𝛾ب) 
𝐸

  ،𝛼𝑇 = 𝐵  و𝛽 های را بدست آورید. خطای تقریب𝛾
𝐸

= 𝛼𝑇و  1 =  چقدر است؟ 𝛽ی در محاسبه 1

 

𝑉ان یک المان دو سر "دیود" استفاده شده. فرض کنید ومتقارن در چهار آرایش مختلف به عن p-n-+p+یک ترانزیستور   - ۵ ≫ 𝑘𝑇 𝑞⁄ . ای هنمودار حامل

  تر است؟ چرا؟اقلیت در بیس را در هر حالت رسم کنید. کدام آرایش برای دیود مناسب

  

  

  

 

p+ 
𝐼ா  𝐸 

𝑁ா = 10ଶ଴𝑐𝑚ିଷ 𝜏௡ா = 1𝑛𝑠 

𝜏௣஻ = 50𝑛𝑠 
𝜏௡஼ = 1𝑛𝑠 

𝐵 

p n 

𝑊 
𝐶 

𝐼஼  

𝑁஻ = 10ଵ଼𝑐𝑚ିଷ 

𝑁஼ = 10ଵ଺𝑐𝑚ିଷ 

𝜇௡ா = 90 𝑐𝑚ଶ/𝑉𝑠 

𝜇௡஻ = 150 𝑐𝑚ଶ/𝑉𝑠 

𝜇௡஼ = 1000 𝑐𝑚ଶ/𝑉𝑠 

𝑊஻଴ = 0.3𝜇𝑚 
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